

秘书长

## 国际家庭日致辞

2015年5月15日

今年国际家庭日的主题是“男人说了算？”。这一主题突出强调了性别平等和儿童权利在当代家庭中的重要性。

在世界各地，越来越多妇女正理所当然地被承认为家庭中的平等伙伴和决策者，从而有助于切实营造一个适合儿童充分及和谐发展的有利环境。

可是，在太多国家，家庭法和政府政策中仍顽固存在着歧视妇女和漠视儿童权利的规定，而普遍社会规范往往纵容许多歧视性做法并使之合理化。

所有人都能感受到这种现象的社会及经济代价。歧视和漠视往往导致暴力，威胁到妇女和儿童的健康并限制了他们完成教育和发挥自身潜力的机会。这种循环通常会延续到下一代，因为经历暴力的儿童在他们的成年生活中更可能诉诸暴力。

公平的社会和经济发展依赖于支持妇女及儿童权利的公平法律框架和社会规范。在现代家庭、社区、社会和国家中，绝不允许存在不给所有人平等权利并压制妇女及儿童权利的歧视性法律和做法。

值此国际日之际，让我们下定决心改变支持男性控制妇女、强化歧视和阻碍消除暴力侵害家庭弱势成员行为的法律及社会规范。在我们打造一个新的可持续发展议程和努力创造一个人人有尊严的世界之时，让我们团结起来捍卫妇女和儿童在家庭和在整个社会中的权利。